

СОВЕТ ВETERANОВ

В честь парада 1941 ГОДА



На Красной площади в Москве прошел торжественный марш в память об историческом параде 7 ноября 1941 года.

В торжественном шествии участвовали солдаты и офицеры Московского гарнизона и Президентского полка, воспитанники и кадetsких корпусов и члены военно-патриотических клубов и объединений — всего около 6 тысяч человек.

По Красной площади прошла и военная техника времен Великой Отечественной войны — бронемашин, танки Т-34, Т-38, Т-60, «Катюши», а также боевая конница и тачанки. За маршем наблюдали более восьми тысяч специально приглашенных гостей — ветераны, представители общественности и администрации президента, депутаты Госдумы РФ и Мосгордумы, в том числе около

тысячи фронтовиков — среди них 28 участников легендарного парада 1941 года. На Красной площади перед ветеранами вышли с цветами представители молодого поколения. «Мы, молодежь XXI века, никогда не забудем подвиг, который совершили наши деды и прадеды у стен столицы. Мы говорим сегодня: спасибо вам, защитники Москвы, за наш спасенный город, за будущее, которое вы нам подарили», — сказали они, принося присягу «всем сердцем любить и защищать нашу Россию и нашу Москву».

В торжественном мероприятии, которое завершилось концертом в Большом театре, приняла участие большая группа ветеранов Южного административного округа во главе с председателем окружного Совета ветеранов Е. В. Дубман.

Виктор САФРОНОВ

Перед собравшимися выступил мэр Москвы Сергей Собянин: «Дорогие ветераны, дорогие защитники Москвы, дорогие москвичи! Поздравляю вас с годовщиной события, которое стало началом будущих побед в Великой Отечественной войне, — произнес он. — В этот день мы вновь преклоняем головы перед памятью тех, кто не дожил

до Дня Победы. Мы благодарим вас, наши дорогие ветераны. Мы гордимся вами и рады, что сегодня вы вновь рядом с нами. Вместе с вами этот праздник встречают ваши дети, внуки и правнуки. Как и солдаты-фронтовики, молодое поколение Москвы готово трудиться и защищать, жить и побеждать. Слава солдатам-победителям! Слава Герою-Городу-Герою Москве! Ура!».

Красной площади прошла и военная техника времен Великой Отечественной войны — бронемашин, танки Т-34, Т-38, Т-60, «Катюши», а также боевая конница и тачанки. За маршем наблюдали более восьми тысяч специально приглашенных гостей — ветераны, представители общественности и администрации президента, депутаты Госдумы РФ и Мосгордумы, в том числе около

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Они сделали первый шаг К ПОБЕДЕ!

Каждый год москвичи с волнением вспоминают суровые дни 1941 года, когда у стен столицы решалась судьба всей страны. Особенно нам дорога дата 5 декабря 1941 года, с которой связано начало разгрома фашистских войск под Москвой.

Это было начало возмездия немецко-фашистским войскам за разрушенные города и села не только Советского Союза, но и других стран. Вспоминать то ужасное время, когда, защищая страну, гибли наши родители, а мы оставались сиротами, и само существование Москвы как столицы висело на волоске, очень тяжело. Начав необъявленную войну с СССР, немецко-фашистские войска, вооруженные новейшими образцами военной техники, под командованием очень опытных генералов, всего за несколько месяцев оказались на подступах к Москве. Казалось, остановить их танковые армады и мотострелковые части было почти невозможно.

Части Красной Армии, отступая, несли большие потери. В сентябре-октябре 1941 года сложилась очень опасная для столицы ситуация. И все-таки в результате боевых действий красноармейцев немцы были остановлены на ближних подступах к Москве и готовились к решительному штурму города. В их распоряжении были орудия большого калибра и, рассматривая город в бинокли, они уже предвкушали близкую победу.

К тому времени немцами были уже захвачены Минск, Смоленск, Орел, Клин, Вязьма и многие другие города. И только Тула, окруженная со всех сторон, героически сопротивлялась. На Ленинградском шоссе в районе железнодорожной станции Крюково, истекая кровью, сражалась дивизия генерала Панфилова. Передовые части немцев, прорвавшиеся в районе станции Планерная, с большим трудом были остановлены Красной Армией (там, где теперь стоит памятный знак «Противотанковые ежи»). От этого ме-



ста до Красной площади на немецких мотоциклах было всего 15 минут езды!

На защиту Москвы со стороны Варшавского шоссе встали 18-летние ребята, курсанты артиллерийского и пехотного училищ Подольска. Почти все они погибли, сумев остановить танковые армады гитлеровского генерала Гудериана. Для обороны Москвы требовались свежие силы. При этом в самом городе действовали многочисленные немецкие диверсионные группы. Особенно их много было в районе Сокольников. В сентябре фашистам удалось высадить в окрестностях Москвы многочисленный парашютный десант. А на 7 ноября 1941 года Гитлер заранее назначил парад немецких войск на Красной площади. В такой ситуации, когда защищать Москву нужно было не только снаружи, но и изнутри, а все физически здоровые военнообязанные москвичи уже были на фронте, положение с обороной Москвы было критическим.

В это время в столице было сформировано 13 дивизий народного ополчения, в ко-

торые вошли все, кто мог держать оружие, но по тем или иным причинам не подлежал призыву на военную службу. Их не успели обмундировать и как положено вооружить. Сегодня пожилые граждане Германии, участники тех событий, вспоминают, как народные ополченцы, плохо одетые и не обученные боевым действиям, шли на немецкие пулеметы, чтобы задержать продвижение противника к Москве на неделю, на день, на час, пока не подойдет подмога. А в то время сибирские дивизии в белых полушубках, с автоматами и другой техникой, еще только двигались в сторону столицы...

Значит, в том, что 7 ноября 1941 года на Красной площади прошел парад Красной Армии, а не гитлеровских войск, немалая заслуга московских ополченцев. Немногим из них удалось прошагать от Москвы до Берлина, большая их часть погибла в кровопролитных боях в районе города Вязьмы. Многие из них похоронены в братских могилах как неизвестные солдаты.

Конечно, Москва не забыла своих защитников. У станции метро «Автозаводская» есть монумент в честь ополченцев Пролетарского района. Скромный памятник ополченцам Москвы установлен в сквере на пересечении проспекта Маршала Жукова и улицы Народного Ополчения. Но эти памятники известны далеко не всем москвичам, не говоря уже о гостях столицы. Я считаю, что подвиг ополченцев-добровольцев достоин большого монумента на почетном месте, например, на Поклонной горе. Так, чтобы его все видели и помнили: они сделали первый шаг к Победе, заплатив за нее своей кровью.

Алексей САВИН, коренной москвич

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Желаю победы НАД СУДЬБОЙ!

Обращение к членам Всероссийского общества инвалидов.

Дорогие друзья! В Международный день инвалидов от всей души приветствую вашу организацию и каждого из вас! Каждого, кто, имея ограниченные физические возможности, остается верным духу преодоления!

Несмотря на все трудности, мы не раз доказали, что наравне со всеми способны быть полезными людям и своей стране. Об этом говорят победы людей с инвалидностью в труде и учебе, науке и искусстве. А российская паралимпийская сборная несколько лет подряд подает хороший пример главной сборной страны.

Надеюсь, совместными усилиями мы сможем обеспечить не только собственную реабилитацию, но и реабилитацию власти и общества по отношению к нам. Хочется верить, что государство услышит десятую часть граждан России и по-

может использовать наш человеческий потенциал во благо страны.

Как Парламентарий, неизменно отстаиваю для наших людей социальные гарантии, право на образование, труд и отдых, а для организаций и предприятий — налоговые льготы и бюджетное финансирование. Как Первый вице-президент Паралимпийского комитета России, Вице-президент ВОС и почетный член Всероссийского общества инвалидов, намерен делать это и впредь.

Пусть же никогда не покидают вас здоровье духа и удача в делах! Пусть всегда будут с вами надежные друзья и надежда на лучшее будущее! И пусть каждый сумеет одержать в жизни хотя бы одну победу над судьбой!

С глубоким уважением,

Олег СМОЛИН, депутат Государственной Думы РФ

СОВЕТ ВETERANОВ

В авангарде ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Задачах лекторских групп ветеранских организаций по патриотическому воспитанию учащихся школ и специальных учебно-образовательных учреждений шла речь на совещании в методическом кабинете Совета ветеранов ЮАО.

В выступлениях первого заместителя председателя окружного Совета ветеранов В. З. Миронова, методиста управления образования Южного округа В. И. Борсакова, руководителя методического кабинета окружного Совета ветеранов П. В. Васильева, заместителя председателя Совета ветеранов района Чертаново Северное Ю. И. Грачёва, руководителя лекторской группы окружного Совета ветеранов А. И. Букреевой, лекторов — поэта-фронтовика А. А. Матвеева, участника Великой Отечественной войны П. С. Камнева и других отмечалась важная роль ветеранских организаций в процессе патриотического воспитания подрастающего поколения.

Новым этапом в этом благородном деле стало подписание между Департаментом образования столицы и городским Советом ветеранов соглашения «О сотрудничестве и совместной деятельности в области патриотического (духовно-нравственного и гражданского) воспитания учащихся образовательных учреждений Москвы». На совещании подчеркивалось, что принятое соглашение позволяет поднять работу по

патриотическому воспитанию молодежи на качественно новый уровень, сделать ее системной и более результативной. В настоящее время окружной Совет ветеранов разработал проект соглашения о взаимодействии с окружным управлением образования в деле патриотического воспитания молодежи, а также принимает активное участие в создании общественных советов по этой проблеме в учебных учреждениях.

На совещании отмечалось, что лекторская группа окружного Совета ветеранов в составе более 30 человек проводит большую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения в детских садах, школах, колледжах, высших учебных заведениях. На Уроках мужества, митингах, конференциях, семинарах, на телевидении, в Дни воинской славы России ветераны передают молодежи эстафету мужества и героизма советского народа в годы Великой Отечественной войны, способствуют формированию у молодого поколения готовности к защите Отечества и службе в Вооруженных Силах РФ. По многолетней традиции ежегодно в память о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз 22 июня 1941 года проводится патриотическая акция молодежи и фронтовиков-наставников с выездом в Город-Герой Брест.

Виктор САФРОНОВ

Фирма «Заботливая лошадь»

Оказываем социально-бытовые услуги:

- опытные сиделки, домработницы, няни, гувернантки;
- патронаж, помощь пожилым людям в решении бытовых проблем;
- уход за лежачими больными в больнице;
- уборка квартир и дач.

Мы наполним вашу жизнь заботой, теплом и комфортом.

☎ (499)218-2863, (495)778-8006 8-916-347-8384 Светлана Николаевна

WWW.CAREFULHORSE.RU